

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосиб. области
44 (239) • 2 июля 1938 года • Суббота •

О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск первого года)

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

В целях привлечения растущих сбережений населения на осуществление задач хозяйственно-культурного строительства Третьего пятилетнего плана и на нужды дальнейшего укрепления обороны страны, Совет народных Комиссаров ССР, в соответствии с многочисленными по-

желаниями трудящихся, постановляет.

Выпустить государственный заем Третьей пятилетки (выпуск первого года) на сумму 5 миллиардов рублей.

Заем выпустить сроком на 20 лет — с первого декабря 1938 г. по 1-е декабря 1958 года, из четырех процентов годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные Народным Комиссариатом финансов ССР условия выпуска государственного займа Третьей пятилетки (выпуск первого года).

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР — В. Молотов.

Управляющий делами СНК Союза ССР — Н. Петруничев.

Москва, Кремль. 1-го июня 1938 г.

Утверждено Советом Народных Комиссаров Союза ССР 1 июня 1938 года.

Условия выпуска государственного займа Третьей пятилетки (выпуск первого года)

Государственный заем третьей пятилетки (выпуск первого года) состоит из двух выпусков: беспроигрышного и процентного.

Каждый выпуск займа делится на разряды по сто миллионов руб в разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда беспроигрышного выпуска имеют номера: с номера 40001 по номер 60000, а процентного выпуска с номера 120001 по номер 140000.

Каждая серия состоит из 50-ти сторублевых облигаций.

Облигации в каждой серии имеют номера с номера 1 по номер 50.

2. Государственный заем Третьей пятилетки (выпуск первого года) выпускается в облигациях достоинством в сто рублей.

Кроме облигаций достоинством в сто рублей, выпускаются также облигации достоинством в 500, 200, 50, 25 и 10 рублей по беспроигрышному выпуску, и в 500, 200

и 25 руб по процентному выпуску займа.

Облигации достоинством в 500 и 200 руб. состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право а) по беспроигрышному выпуску — на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации; б) по процентному выпуску — на процентный доход совсем нарицательной стоимости облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 руб. являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (1/2, 1/4, 1/10) выигрыша или процентного дохода, причитающегося на сторублевую облигацию.

Примечание: Облигации достоинством в 25 и 10 руб. предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного

достоинства.

3. Доход по облигациям беспроигрышного выпуска выплачивается в виде выигрышей.

Выигрыши устанавливаются в размере три тысячи, тысяча, 500, 200 и 150 руб. на облигацию в 100 рублей, включая нарицательную стоимость облигаций (100 руб.).

В течение 20-ти летнего срока займа выигрышает каждая облигация беспроигрышного выпуска, выигрышная облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

4. В течение 20-ти летнего срока займа по беспроигрышному выпуску производится 80 тиражей выигрышей по 4 тиража в каждый годовой период.

Тиражи выигрышей производятся в сроки, установленные Наркомфином ССР.

5. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд беспроигрышного выпуска, т.е. на каждые сто миллионов руб. этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Продолжение в № 45 (240)

На фронтах в Испании

На восточном фронте на севере Арагонской провинции, где оперируют отдельная республиканская дивизия, идут ожесточенные бои. Мятежники понесли в боях огромные потери.

На фронте Леванте сильные бои идут у подступов Усера (район Лусена-Дель-Сид), где республиканские войска показывают решитель-

ное сопротивление сильному нахому противника.

11-го июня весь день республиканская авиация успешно бомбардировала и обстреливала из пулеметов позиции мятежников на всех участках фронта Леванте. Во время боя семью фашистскими самолетами республиканские истребители сбили 2 фашистских самолета.

На других фронтах положение без перемен.

* * *

10-го июня фашисты снова бомбардировали Аликанте. Начиная 25-мая этот порт подвергался 32 бомбардировкам, в результате которых убито 500 и ранено около 2 тысяч человек. Разрушено 80 зданий. Потоплено 3 английских судна. (ТАСС).

Помнить и никогда не забывать о капиталистическом окружении!

Подпиской на заем Третьей пятилетки (выпуск первого года) дадим новые средства на усиление мощи нашей родины, на дальнейшее укрепление Красной Армии и Военно-морского флота!

Первый кандидат советского народа

Избиратели Сталинского округа Москвы ждали этого дня только лишь, что исполнилось 18 лет. Она голосует первый раз в жизни, голосует за Сталина!

Первые избиратели спешат поделиться своей радостью, своей гордостью, своим счастьем совсем советским народом. Товарищи Куряшов и Бачинина выходят на улицу и выступают перед радиомикрофоном.

«Мое голосование — моя тайна, заявляет Валя, но теперь могу ее открыть. Я голосовала за товарища Сталина, у меня на сердце радость и торжество. Мой голос отдан тому, кто посвятил нам свою жизнь и свой светлый день, кто открыл молодежи все дороги в будущее».

Избиратели Сталинского избирательного округа Москвы, обединенные единой волей единным желанием совсем советским народом, голосуют с огромным подъемом и воодушевлением за первого кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Сталина. Они идут домой оживленные и веселые, унося в память не забываемое торжество исторического дня, а в сердце незыблемую уверенность новой замечательной победе сталинского блока коммунистов и беспартийных (ТАСС).

За товарища МОЛОТОВА

Исторический день 26-го июня Молотовский избирательный округ Москвы живет необычной жизнью. На ярко убранных улицах звучали милодни любимых народных песен.

К избирательным урнамшли люди разных профессий и возрастов, и гордые шли и радостные за свою родину, за партию, за Сталина, за своего кандидата верного и ближайшего соратника великого Сталина, — главы советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова.

Радостный сбор клуба Торгпищепрома ССР. 5 часов утра здесь танцуют под баян гремит песня о родине. Когда открываются двери 5-го избирательного участка, взору предстает чудесная картина: вагоны полевых цветов, красным бархатом загримерованные кабинки, ковры. В раскрытые окна доносятся звуки оркестра. Колонна 100

(ТАСС).

О государственном плане развития животноводства на 1938 год

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление о государственном плане развития животноводства на 1938 год. Совнарком отмечает, что за последние годы, на основе укрепления животноводческих совхозов, организаций колхозных ферм и широкой государственной помощи колхозам и колхозникам, достигнуты значительные успехи в развитии животноводства. С 1934 по 1938 год поголовье крупного рогатого скота в стране выросло на 52 проц., овец и коз — на 82 проц., свиней — на 123 проц.

Количество колхозных животноводческих товарных ферм с 1934 года возросло с 136.200 до 374.600. Поголовье скота в колхозах выросло за эти же годы: по крупному рогатому скоту на 77 проц., по овцам и козам на 123 проц., и по свиньям на 126 проц.

Наряду с этим проделана большая работа по качественному улучшению стада. Уже в 1937 году в колхозах было покрыто племенными и улучшенными производителями 82 проц. коров, 85 проц. овец и коз, 91 проц. свиней.

Значительную роль в росте поголовья и качественном улучшении скота в колхозах у колхозников сыграли животноводческие совхозы, которые с 1934 по 1938 год продали колхозам и колхозникам по льготным ценам 1 миллион 285 тысяч коров и телок, 2 миллиона 722 тысячи свиней и поросят, 3 миллиона 240 тысяч овец и ягнят.

Огромная помощь колхозникам в обзаведении скотом для личного пользования оказана колхозными животноводческими товарными фермами. С 1934 по 1938 год фермы продали колхозникам 1 миллион 445 тысяч телок, 15 миллионов 270 тысяч поросят и 4 миллиона 433 тысячи овец и ягнят. Кроме того, благодаря государственной помощи кредитами и специальными льготами, бескоровные колхозники приобрели в порядке контракций 3 миллиона 373 тысячи телок.

В результате большой помощи, оказанной партией и правительством колхозникам в приобретении ими коров в личное пользование, бескоровность у колхозников в основном ликвидирована.

Отмечая прочный и устойчивый подъем животноводства в стране, Совет Народных Комиссаров Союза ССР, вместе с тем устанавливает, что в результате неудовлетворительной работы Наркомзема ССР, Наркомсовхозов ССР и ряда местных партийных и советских организаций, а также вследствие подрывной вредительской работы врагов народа не выполнено ряд директив партии и правительства.

Многие колхозы не имеют еще животноводческих ферм,

до сих пор не упорядочено племенное дело, кормовая база продолжает отставать от роста поголовья скота, в неудовлетворительном состоянии находится коневодство; плохо организовано ветеринарное и зоотехническое обслуживание скота.

В колхозах ряда республик, краев и областей имеют место сокращение поголовья скота и высокий отход молодняка. За 1937 год в Свердловской области поголовье лошадей в колхозах сократилось на 8 проц., крупного рогатого скота — на 13 проц., а отход телят составил 21 проц.; в Башкирской АССР поголовье лошадей сократилось на 5 проц., а отход телят составил 21 проц.; в Татарской АССР поголовье лошадей сократилось на 10 проц., крупного рогатого скота — на 11 проц., а отход телят составил 27 проц.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР считает, что основной задачей в области животноводства, наряду с дальнейшим ростом поголовья скота, является сейчас повышение продуктивности скота путем улучшения породности стада, укрепления кормовой базы и правильной организации ветеринарно-зоотехнического обслуживания скота.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил **план увеличения поголовья скота в колхозах** к 1 января 1939 г.: лошадей до 13.352 тыс. голов, что составляет к поголовью на 1 января 1938 г. — 107 проц., крупный рогатый скот — 16.281 тыс. голов — к поголовью на 1 января 1938 г. — 110 проц. (в том числе коров — 4.889 тыс. — 116 проц., волов — 3.044 тыс. — 112 проц.), овец — 25.202 тыс. — 127 проц., коз — 1.372 тыс. — 116 проц. свиней — 7.430 тыс. — 119 проц.

Выращивание молодняка приплода 1938 года должно быть доведено: жеребят в колхозах до 1.740 тыс. голов, телят в колхозах — 4.012 тыс. голов, у колхозников — 8.148 тыс., ягнят в колхозах — 8.826 тыс., у колхозников — 12.747 тыс., козлят в колхозах — 540 тыс., у колхозников — 2.711 тыс., свиней в колхозах — 5.805 тыс., у колхозников — 14.080 тыс.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил также план увеличения поголовья скота по совхозам НКСовхозов, НКПищепрома, НКЗема, трестам пригородных хозяйств и по прочим государственным и кооперативным хозяйствам.

Утвержден план покупки и контрактации крупного рогатого скота у колхозников: 520 тысяч телок для организации новых колхозных животноводческих ферм и укрепления мелких ферм и 306 тысяч бычков для увеличения поголовья волов в колхозах.

Утвержден на 1938 год план продажи колхозникам телок из колхозных товарных ферм по районам, не ликвидировавшим еще бескоровности колхозников, в количестве 256 тысяч голов и план покупки и контрактации для них телок у колхозников в количестве 884 тысяч голов, а также план продажи из колхозных товарных ферм колхозникам в 1938 году 5 миллионов 430 тысяч голов поросят и 1 миллион 607 тысяч голов ягнят и козлят.

План предусматривает механизацию скота в колхозах и у колхозников племенными производителями: 17 миллионов 797 тысяч коров, 25 миллионов 348 тысяч овец, 417 тыс. коз и 5 миллионов 217 тыс. свиней.

По плану на 1938 г. колхозам по государственным ценам должно быть продано племенных жеребцов из племенных колхозных ферм 9.600 голов и из коневодческих совхозов Наркомзема ССР — 4.800 голов, совхозам Наркомсовхозов из коневодческих совхозов Наркомзема ССР — 600 голов.

Утвержден план продажи колхозам по государственным ценам племенных быков и телок, баранов и ярок, хряков и свиноматок из совхозов, колхозных племенных ферм и колхозниками.

Совхозам разрешено продавать предназначенный на мясосдачу метисный молодняк маточного состава колхозам и колхозникам при условии сдачи ими государству соответствующего количества мяса в счет плана совхозам из расчета килограмм за килограмм живого веса.

Расчет за упитанность обменяемого скота производится по ценам, установленным для государственных поставок мяса.

Установлены льготные условия покупки колхозами племенных быков.

План закладки силоса в колхозах на 1938 год установлен в 12 миллионов 500 тысяч тонн.

В целях улучшения ветеринарно зоотехнического обслуживания скота постановлено достичь в 1938 году общее количество зоотехнических участков до 11.720, ветеринарных участков — до 6.820, ветфельдшерских пунктов — до 1.1050 межрайонных ветеринарно-бактериологических лабораторий — до 520.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР обращает особое внимание всех местных организаций на то, чтобы при доведении государственного плана развития животноводства до колхозов внимательно учитывались особенности каждого колхоза и предложения со стороны колхозов.

(ТАСС).

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ Заседания Президиума Чебулинского Райисполкома от 13 июня 1938 года. с. В.-Чебула.

„О санитарной очистке населенных мест и мероприятий по предупреждению желудочно-кишечных заболеваний“

В целях улучшения санитарного состояния населенных мест района и предупреждения возникновения желудочно-кишечных заболеваний в соответствии ст. 168 постановления ВЦИК и СНК от 30 марта 1931 г. раздел 1-го пункта „б“ и положения об издании обязательных постановлений.

Президиум Райисполкома ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать сельские советы, колхозы, учреждения, организации и всех домовладельцев Чебулинского района

а) Ликвидировать все незаконные свалки нечистот, навоза в черте населенных мест, отвести для этой цели определенные участки по согласию с санитарным надзором.

б) Воспретить свалы мусора, нечистот и навоза в близи водоемов.

в) Установить в 1938-39 в период с 1 мая по 1 октября обязательное производство дезинфекции, не реже одного раза в пятидневку десяти-процентным раствором извести, всех мусорных ящиков, помойных и выгребных ям, уборных, а также бочек служащих для вывоза нечистот и отбросов.

г) Установить регулярную уборку и очистку территории рынков до начала и немедленно по окончании торговли.

д) Воспретить продажу продуктов с земли на рынках и базарах.

е) Разрешить торговлю прохладительными напитками только из палаток и киосков, категорически воспретить продажу напитков в открытой посуде: бочек, жбанов, открытых бутылок и т. п.

ж) Обязать с. советы, владельцев колодцев к 15 июля 1938-39 года проверить состояние колодцев служивших для питьевого водоснабжения и произвести очистку и ремонт, оборудовать их крышами или навесами и общественными бачьями устроить вокруг колодцев утрамбованные скаты.

з) В населенных пунктах с речным водопользованием отвести специальные места для питьевой воды, купанья, водопоя скота, мойки белья, мочки льна и проч.

Обязать с. советы, директоров МТС, руководителей организаций и учреждений немедленно организовать вывозку нечистот и мусора в специально отведенные места свалки.

Обязать райздрав: обеспечить проведение массовых профилактических прививок против желудочно-кишечных заболеваний. Широко развернуть массовую санпросветработу по предупреждению массовых желудочно-кишечных заболеваний.

Райпотребсоюзу обеспечить продажу хлорной извести, средств против мух.

Настоящее постановление распространяется на территорию всего Чебулинского района сроком на 2 года и вступает в силу через 15 дней после его опубликования в районной газете „Искра Ленина“

Лица виновные в нарушении настоящего постановления подвергаются штрафу до ста рублей или одного месяца принудительных работ.

Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на госсанинспектора, милицию и с. советы.

Председатель райисполкома Емельянов.

Секретарь Пшеничный.

Дорожное строительство срывается

Дорожное строительство в нашем районе развернуто плохо. Руководители колхозов на постройку и ремонт дорог не обращают должного внимания. Особенно плохо обстоит с дорожным строительством в колхозе им. Ворошилова, который никак не заботится о своих дорогах. План трудовых ресурсов 690 человекней выполнен только 88, конодней — 480 выполнено 81. Не лучше дело обстоит и в других колхозах особенно по колхозам Козеульского и Ново-Александровского сельсоветов.

К моменту хлебо-уборочной и хлебопоставок дороги должны быть построены и отремонтированы. Всем руководителям колхозов и сельсоветов нужно обратить серьезное внимание, правильно расставить силы, чтобы дорожное строительство не стояло на заднем плане работ, а с успехом было закончено.

А. Н.

За редактора А. Ляхов.